Datum: J—J_IZO'& Osobni Cislo: ...... /VL'Z’

. Mame kdispozici 4 spravedlivé 3estist&nné kostky a jednu fale$nou, na které padne Sestka

s pravdépodobnosti 0,5.
a) Hodime nahodné vybranou kostkou. Jaka je pravdépodobnost, Ze padne 3estka? (Sb)
b) Na nahodné vybrané kostce padla Sestka. Jaka je pravdépodobnost, Ze tato kostka je fale3na? (5b)
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2. Vurcité firmé bylo zjiSténo, Ze na 10 % pocitacu je nainstalovan nelegdlni software.
a) Urcete pravdépodobnostni a distribu¢ni funkci poctu pocitacd s nelegalnim softwarem mezi

dvéma kontrolovanymi pocitaci. (3b)
b) Urcete stfedni hodnotu, smérodatnou odchylku a modus poétu pocitach s nelegdlnim
softwarem mezi dvéma kontrolovanymi pocitaci. (3b)

UvaZujme nahodnou veli¢inu T, ktera je modelem doby potiebné ke kontrole a pfipadné
»opravé” (v minutach) dvou kontrolovanych poéitach. Necht T = 40 + 60X.

c) Urcete stfedni hodnotu, smérodatnou odchylku a modus doby T. (4b)
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.V pocitaCové ucebné je na jedenécti pocitacich nainstalovdn pouze operacni systém Windows a na
zbylych sedmi pocitacich pouze operacni systém Linux. Zapneme nahodné tfi pocitace.
a) Jaka je pravdépodobnost, Ze na viech tiech poéitacich je nainstalovdn systém Linux. (ze tfech

zapnutych), na nichZ je nainstalovan OS Linux. Naeﬁmete-pﬂﬁmﬂeu-pravd-epedebnest-m-ﬁunka
(3b)

b) Urlete, jakd je pravdépodobnost, Ze je na véech tfech zapnutych pocitaich nainstalovdn stejny
0S. (2b)

c) Nacrtnéte pravdépodobnostni funkci poctu pocitacl s OS Linux (ze t¥i zapnutych). (Sb)
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Datovy soubor iris.xlsx (R. A. Fisher (1936), htt B /homelvsh.cz #1it40 DATA fris.xlsx). ,The use of

multiple measurements in taxanomic problems”. Annals of Eugenics. 7(2): 179 (188) obsahuje udaje
o 50 rostlinch tfi odrid kosatcl (Iris setosa, Iris virginica a Iris versicolor). U viech rostlin byly méfeny
Etyfi parametry: délka a Siika okvétnich listkd (petal) a okvétnich platkd (sepal) v centimetrech.

4. Analyzujte délku okvétnich platka (Sepal.Length) u Iris versicolor.
a) Urcete 30% kvantil délky okvétniho platku Iris versicolor a slovné interpretujte jeho vyznam.

(3b)
b) Uréete bodovy a 95% intervalovy odhad pravdépodobnosti, Ze délka okvétniho platku u Iris

versicolor bude mensi nez 6 cm. (4b)
¢) Na hladiné vyznamnosti 5 % ovéite, zda je stfedni hodnota (resp. median} délky okvétniho

platku u Iris versicolor ménsi nez 6 cm. (3b)
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Datovy soubor iris.xlsx (R. A. Fisher (1936), http://homel.vsb.cz/~Iit40/DATA/iris.xlsx). ,The use of
multiple measurements in taxanomic problems”. Annals of Eugenics. 7(2): 179 (188) obsahuje udaje
o0 50 rostlindch tfi odrid kosatct (Iris setosa, Iris virginica a Iris versicolor). U viech rostlin byly méreny
Ctyifi parametry: délka a Sitka okvétnich listki (petal) a okvétnich platku (sepal) v centimetrech.

5. Na hladiné vyznamnosti 5 % rozhodnéte, zda je statisticky vyznamny rozdil mezi prdmérnymi

délkami okvétnich platk( (resp. mediany délek okvétnich platkd) jednotlivych druhl kosatcd.
V pfipadé Ze ano, naleznéte homogenni skupiny druhd kosatcl a sefadte je dle délky okvétnich

platkl sestupné. (10b)
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